

ALIANZA REPUBLICANA es una agrupación de partidos políticos nacionales, regionales y locales. Se han federado para el solo objeto de establecer la REPUBLICA en España y prometen no separarse hasta que la obra señalada se cumpla en su totalidad.

Diario de Alicante

PERIODICO REPUBLICANO

AÑO XIX

DIRECTOR: Emilio Costa

Alicante 2 de abril 1931

Propiedad: ALIANZA S. A.

Nº 6.120

Los pasquines electorales

Nuevos pasquines de propaganda electoral de la «fríntana» monárquica. Los de esta vez tienen música. Música de «Las Corsarias», la «banderita tu eres roja...». Y tienen la misma letra que los otros: paz, trabajo, familia, religión,... navegación y pesca.

Y con una frescura y con una impudicia dignas solo de los monárquicos habían de Libertad unida a la monarquía en España que la hizo incompatible tan reiteradas y vergonzosas veces. ¿Libertad bajo el cetro de don Alfonso XIII?

Ya lo hemos visto.

«La Voz de Levante» metida a manejos electorales «con licencia del ordinario» habla de que han sido rotos algunos pasquines. Y con tal motivo mezcla lo divino y lo humano para hacer deducciones tan sapróficas como idiotas.

Porque... la verdad es que no se ha enterado o finge desconocer lo ocurrido con la rotura de pasquines.

En muchas partes aparecen rotos los de los comunistas; no son pocos los de los republicanos arrancados de donde estaban fijados, también...

Este caso le podrá orientar: se colocaron pasquines antimonárquicos—y se siguen colgando—en todas partes; en la capital y en los pueblos de la provincia, profusamente, por millares y estratégicamente distribuidos.

Se colocó uno en la fachada de la Diputación, lugar donde ha de radicar un colegio electoral.

Lo de ayer y lo de siempre

Gente conocida

N TALICIO

La distinguida esposa del contable de las casas Julio Jover y Antonio M. García, nuestro querido amigo don Jorge Finnig, dió a luz felizmente una preciosa niña.

A los venturosos padres enhorabuena.

VIAJEROS

De Madrid regresó el estudiante don Alvaro Guardiola Costa.

—Marchó a Alcoy el abogado del Estado, don Carlos de Leguina.

—Llegó a este a fin de pasar unos días con su familia el joven doctor en Medicina, don Isidoro Planelles.

—Hemos tenido la satisfac-

PAVESAS

Religión - Familia - Paz pública - Trabajo

En pro de esto se prepara porque es lo que nos daría, si en los comicios triunfara nuestra vieja monarquía.

Religión — Viendo crecer tanto sagrado lugar como se ve por doquier, no podemos comprender que más se puede ya dar ni que más se puede hacer aquí por cristianizar.

Familia — Cuantos casados sin familia, noche y día hijos pidan obstinados, van a tenerlos logrados si triunfa la monarquía.

Paz pública — Persegúrla hasta tenerla lograda aunque la hacienda, agotada al fin para conseguirla, nos quita la paz privada.

Trabajo — Llegado el día en que por cualquier alaño triunfará la monarquía, ya lo creo que daría a todos mucho trabajo...

No ha triunfado todavía y ya nos lo da a destajo, si triunfará, qué serial

Mas la monarquía cuando creerá llegado el momento de dar lo que está anunciado. Ya que ahora está gobernando sola y sin impedimento de lo que va pregonando;

obre ya, que el movimiento debe demostrarse andando.

T. A. V

ción de estrechar la mano de nuestros queridos amigos don Antonio Lledó, administrador de Correos de Altea y de don Julio Pascual, secretario del Ayuntamiento de Benimentell.

—De Madrid llegó el director de la banda municipal don Luis Torregrosa.

—Para pasar las fiestas con sus familiares han llegado de Madrid don José María Torregrosa Juan y su joven esposa, hermana de nuestro compañero Joaquín Juan.

—Se halla entre nosotros, nuestro buen amigo don Rafael Alvarez Sereix.

—De Madrid llegó el distinguido estudiante don Rafael Devesa Pérez Devesa.

NECROLOGÍA

Ha fallecido la virtuosa señora doña María Tortillol que gozaba de generales afectos en la ciudad por las bonísimas condiciones de su carácter.

A su desconsolada familia acompañamos en el duelo que la afilia.

Doña María Tortillol Oros
Viuda de don Manuel Jover
HA FALLECIDO
(E. P. D.)

Sus desconsolados hijos Pascual, Manuel, Isabel, Francisca y Juana; hijos políticos Teresa Albero, Clotilde García y José Alzamora Julve; nietos, sobrinos, primos y demás familia y la razón social Jover Hermanos.

AL PARTICIPAR a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les suplican asistir al entierro que tendrá lugar mañana viernes a las cuatro de la tarde, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Alicante 2 de Abril de 1931.

Casa mortuoria: Roger, 3.

COMPRO máquinas buen uso para fabricar calzado.

Ofertas: Guillén, Caballero Grecia, 10.—Madrid.



que viene el sol!

Yo quisiera ver al Cid Campeador leyendo el manifiesto monárquico que se ha roto hoy profusamente por los cales de Alicante. Nadie puede dudar, sin atentar a la seriedad de la Historia, que don Rodrigo Díez de Viver era lo que se dice un hombre de país en pecho bueno, pues así y todo yo pondría la mano en el fuego por asegurar que la carne se le volvería de gallina a don Rodrigo, si leyera las profecías republicanas de los divirtidos lacayos de Alfonso XIII que nos gastamos por aquí.

Claro que la gente ya no comulgá con ruedas de molino y no se traga eso del comunismo. El truco lo desacreditó ya para siempre el amanecido Berenguer. Hoy la gente sabe donde está el orden y quien representa el desorden. Hoy se la gente que en toda España se celebran actos republicanos con asistencia de miles de ciudadanos, y la paz pública no se perturba en ellos. Hoy la gente sabe que sólo un capitán de Seguridad—de seguridad del régimen—puede alterar el orden, queriendo hacer frente a una imponente y ordenada manifestación, modelo de civismo y ciudadanía. Hoy la gente sabe que son los asesinos de Albuñuelas los encargados de provocar disturbios, llevando a los salones de la Academia de Jurisprudencia porras y llaves inglesas que obran en poder de la justicia. Hoy la gente sabe que a la agonizante monarquía española le conviene presentar a los republicanos y socialistas como gente peligrosa y para ello no reparte en medios ni ocasiones. Hoy la gente sabe que el régimen monárquico no representa ni el orden, ni el trabajo, ni la paz social, porque en más de medio siglo de restauración no dio a España ni un solo día de tranquilidad, ni un solo momento de pacificación, ni evitó ni puede evitar que el hambre y la miseria se vayan apoderando de España. Hoy se la gente todo esto y mucho más, para que nos prometan una «familia», una «paz social», una «religión» y un «trabajo», que no supieron mantener ni defender hasta ahora.

Somos gente de orden los republicanos españoles, y quien afirma lo contrario públicamente, yo desde aquí le digo que es mentira como un villano y que comete un grave delito de lesa patria.

PEPE PEREZ

América en España

La "revolución" argentina

Propósitos y hechos

Aproximadamente seis meses volviendo a los ciudadanos los lleva en ejercicio el Gobierno derechos que les arrebatará un revolucionario proclamado como poder envilecido.

Pues bien; pasa el tiempo y la situación argentina en lugar de cambiar, avanzando en tranquilidad constitucional, retrocede, diremos así en el caso que sea posible aceptar la idea de la retrogradación, tratándose de un fenómeno como el que contemplamos de transgresión tan completa de los derechos individuales y colectivos.

Un Gobierno de hecho, un Gobierno «facto» según la expresión corriente, vino a reemplazar al anterior, con el aplauso de un pueblo indignado ante la situación ignominiosa creada por una autoridad prepotente, exacerbada y delirante.

El nuevo Gobierno, estimulado por ese aplauso, prometió al iniciarse, en juramento solemne, formado en la plaza pública la plaza tradicional donde se dirá el grito libertador de mayo, frente a la multitud aclamadora, realizar la obra de reparación de numerosas Basta decir que solamente en dos navios de la escuadra han sido embarcados subrepticiamente ciento y tantos obreros a quienes se aplica esa ley bárbara, esa ley que ya calificó de «saldón», y que por ironía grotesca fué denominada de «Residencia»—cuando lo es de extremismo cruel—por otro Gobierno tiránico que la sancionó hace veinte años, y que por la humana y contrapuesta ducente había sido derogada de Antonio Lledó.

La boda se ha celebrado en la intimidad por reciente luto del novio.

Los recién casados han salido para Madrid, Barcelona y otras capitales de España.

Le deseamos una interminable luna de miel y mucha felicidad en su nuevo estado.

ALIANZA REPUBLICANA no constituye, ni aspira a constituir, un partido único, ni permanecerá bajo ningún pretexto la autonomía y disciplina interior de sus componentes, todos los cuales conservan su personalidad y mantienen su programa.

Candidatura antimónárquica

Para concejales

Distrito 1.º - Oeste

Lorenzo Carbonell Santacruz. Comerciante
Marcial Samper Ferrandiz. Comerciante
Vicente Martínez Sansano. Obrero

Distrito 2.º - San Francisco

Alvaro Botella Pérez. Contable
José Alonso Malol. Abogado
Antonio Pérez Torreblanca. Abogado

Distrito 3.º - Centro

Nicolás Lloret Puerto. Comerciante
José M. Ribelles Gadea. Médico
Casimiro Arques Payá. Comerciante

Distrito 4.º - Este

Rafael Blasco García. Abogado
Pedro Beltrán de la Llave. Abogado
Eliseo Gómez Serrano. Catedrático
Eleuterio Sánchez Giménez. Empleado

Distrito 5.º - Ensanche

José Pérez García-Furió. Catedrático
José López Pérez. Abogado
Angel Martínez Torregrosa. Obrero

Distrito 6.º - San Antón

Franklin Albricias Goetz. Catedrático
Juan José Cremades Fons. Abogado
Rafael Sierra Bernabeu. Obrero

Distrito 7.º - San Fernando

Agustín Mora Valero. Abogado
César Oarrichena Genaro. Periodista
Rafael Alamo Ramón. Procurador Judicial

Distrito 8.º - Extrarradio

José M. Ruiz Pérez-Aguila. Abogado
Antonio Pérez Llorca. Comerciante
Manuel González Ramos. Maestro Nacional

Oficinas electorales

Oficinas generales

Centro Alianza Republicana, Bilbao, 6. Teléfono 1147
Secretaría P. R. R. S. San Fernando, 34. Teléfono 2144

Distrito 1.º - OESTE

Círculo Republicano, Plaza Navarro Rodrigo.

Distrito 2.º - SAN FRANCISCO

Redacción de «El Luchador», Sagasta, 55.

Centro R. R. S. San Fernando, 34.

Distrito 3.º - CENTRO

Centro Alianza Republicana, Bilbao, 6.

Distrito 4.º - ESTE

Calle Villavieja, número 47.

Calle Socorro.

Distrito 5.º - ENSANCHE

Círculo Republicano de las Carolinas, Sevilla 100.

Distrito 6.º - SAN ANTON

Calle San Vicente.

Distrito 7.º - SAN FERNANDO

Círculo Republicano, Calle Belando, 20.

Avenida de Alcoy, número 41.

Distrito 8.º - EXTRARRADIO

Ateneo Republicano de San Blas.

Círculo Instructivo Federal del Portezgo.

der, que ha invadido ya hasta creto y obligatorio, lo que equivale a derrogar la ley dictada durante la presidencia de Saenz Peña, y reforma de la Constitución Nacional en todos aquellos artículos concordantes con esa ley.

So pretexo de propaganda comunista—¿cuándo no?—son perseguidos estudiantes y profesores de Universidades, habiendo ocurrido ceses de encarcelamiento.

Y la revolución, se firmó en momentos que aún duran, y, por juramento solemne, venida a fin, puede asegurarse de una establecer la normalidad constitucional.

Bien legal de la República ha sido totalmente abolido por la revolución, como lo dicho con gráfica frase el «leader» político doctor Repetto.

Ahora, en cuanto a los propios nebulosos del mero Gobierno no —en alguna forma hay que denominarlo—parecen ser los siguientes en sus líneas fundamentales: Supresión del voto secreto y obligatorio, lo que equivale a derrogar la ley dictada durante la presidencia de Saenz Peña, y reforma de la Constitución Nacional en todos aquellos artículos concordantes con esa ley.

ALBERTO CHIRALDO

(Reproducción prohibida).

Hojas de efectuar

“TOLEDO”

Las mejores

que se filas

Becaria

Para revivir las perlas palidecidas, hágase una mezcla de blanco de España, de amoníaco y de agua.

Se colocan las perlas dentro de un frasco cerrado, donde se remueve un rato y se deja reposar unas horas.

Farmacias de turas

La de la hija de Aguiló, calle Mayor y la de don Juan Nicolau, calle de Alfonso el Sabio

Pérdida

En la Comisaría de policía urbana se halla a disposición de quien acredite ser su dueño un talónario de la Lotería Nacional del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el día 11 de mayo próximo.

Plato del día

Migas al natural.—Como lo más corriente es hacer migas, cuando se ha reunido ya pan duro, aceptaremos este caso en la explicación, si no ocurre tal, el pan debe ser, p. r. lo menos, del día antes.

Puesto el pan en una sopería, tres o cuatro horas antes de hacer el plato, se lo humedecerá con agua y leche en partes iguales, teniendo la sopería tapada y zarandeándola varias veces.

Cuando esté bien humedecido se parte en trozos como avellanas y luego de partido se espolvorea con sal y pimentón, moviéndolo bastante.

En la sartén, que ha de ser grande, derretir el tecino y cuando lo está freír un poco de jamón partido en trozos muy chiquitines.

En dicha grasa se frien las migas, removiéndolas sin cesar para que se hagan por igual, sin spelotonarse.

MAXIM'S

PROGRAMA PARA EL 4 DE ABRIL

(Sábado de Gloria)

GRANDES DEBUTS

ZINGARITA

vedette moderne

Pepita Sales

formidable estrella

SECCIONES TARDE Y NOCHE

Rigurosamente reservado el derecho de admisión



Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, aguas corrientes en todas las habitaciones.

— TELEFONO 202 —

CERVEZA MAHOU

DE
Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

VINOS Y CONACI González Byass

JEREZ DE LA FRONTERA
«Tío Pepe», «insuperable»,
«Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Centro de Alianza Republicana

Este Centro ha instalado una oficina de información electoral, donde serán resueltas todas las dudas que sobre el censo y otros extremos relacionados con las próximas elecciones municipales puedan tener, tanto los socios de la entidad como los que no ostentan esta condición.

Dicha oficina de información funcionará todos los días laborables desde las tres de la tarde a las ocho y media de la noche, en el domicilio de dicho centro, Bilbao, número 6, principal.

Club Márquez

La nueva Junta de este club ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente: Juan Papi.
Vicepresidente: Vicente Lasbún.

Secretario: José Gallego.

Vicesecretario: Manuel Rípoli.

Contador: José Pastor.

Tesorero: José Torregrosa.

Vocaler: Francisco Pérez, Vicente Papi, Claudio Navarro, Francisco Cuenca, Mariano Gómez y José Mejías.

Subasta

El día 8 de diez a doce tendrá lugar la venta de un caballo de desecho de la Comandancia de Carabineros, calle Quiroga, número 4, por el precio de 125 pesetas.

Respectáculos

Con motivo de la festividad de hoy, no habrá sesión en ninguna de las salas de espectáculos.

Farolas

El inspector técnico del servicio de alumbrado señor Aracil, dio cuenta ayer al señor alcalde de que tiene ultimado el estudio de los faroles de alumbrado público que hay que instalar en la plaza de Alfonso XII y en las calles del doctor Manero Molí (antes Calatrava) y Tomás López Torregrosa.

HALLAZGO DE LLAVES.—Se halla a disposición de su dueño un llavero con llaves hallado en la vía pública.

Propague usted el DIARIO

'Argentina'

Nos llega una magnífica publicación que bajo el título de «Argentina» ha comenzado a editar la «Cámara Argentina de Comercio en España».

Esta revista en su nutrido e interesante material nos da idea de la actividad y de la orientación que despliega la prestigiosa entidad cuya sede está en Barcelona.

En su artículo de presentación dice: «Argentina»:

«Por qué el amor tantas veces expresado no se solidifica con los vínculos indestruibles que señala la Historia, la Geografía y la Economía? Debemos sonreír dolorosamente porque un desconocimiento subversivo existe entre ambos pueblos.

No extraña, pues, el lector, que esta revista de origen comercial tenga matices múltiples. Ya no puede concebirse el comercio como el burdo triste que antiguo, ni como la obsesión dominadora del siglo pasado. Hoy los mercados se conquistan conociendo a los y adaptándose a sus idiosincrasias.

La experiencia que España ha ganado con la Argentina, será la iniciación de una etapa de su evolución financiera e industrial. El caballo de vapor parecía haber alejado de la Península las ventajas que el invento de la carbolla le diera otros. La expansión industrial y comercial depende hasta hace poco

del poderío de caballos motrices, da los cuales no era España la más rica. La guerra que ha transformado todos los valores y ha destruido tantas bellezas, surgió en el momento que otra fuerza puede variar el destino de nuestros pueblos: el kilovat.

La revista dedica además una sección muy bien ilustrada a difundir entre los argentinos el turismo en España.

Madrid día por día

Pinceladas

Las palmillas y las palmitas del domingo de Ramos se han asomado a los balcones de las casas apacibles y entre las Se han asomado, porque los niños de estas casas, quiéran mostrarse la alegría de sus balcones.

El transeúnte de las calles estrechas, pasa entre palmas. Tanta palma, que puede decirse que constituye una verdadera ovación.

Por las otras calles del centro

por ha sorprendido la aparición de un nuevo tipo: el hombre que vende las carrazas. No tenemos que olvidar que las carrazas constituyen una actualidad simbólica verdaderamente importante. ¿Ustedes no saben lo que es una carraza? Pues una carraza es un artefacto pinchado en un palo que da vueltas y hace «run-run». Se emplea para meter ruido en las tinieblas. Las carrazas solo pueden subsistir en las tinieblas.

Conseguimos al vendedor de carrazas bajo la luminosidad magnífica del Sol de primavera.

Esta pobre mujer, con este niño en brazos, vende la «Asunción y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo».

«Las estampitas de la pasión».

Y esta pobre mujer, nos muestra en sus brazos al niño: «Mater dolorosa!»

Las pilillas de las iglesias se han secado, sencillamente porque estamos en la semana de la pasión. Ya no hay agua bendita. Nos contraria un poco el pensar que no tenemos agua para hacer la señal de la cruz en nuestra frente y que se borren los malos pensamientos.

Hacen falta muchas pilillas y mucha agua bendita, en esa hora de España, porque son muchos los malos pensamientos.

Los mendigos han descubierto a estos días para atacar a nuestras sensibilidades. Una causa de martirologio admirable. Y nos dice: Una limosna por el amor de Dios. He aquí al hombre.

¡Hecho Homel!

Estampas. Aguafuerte. Sombras. Sagrada pasión. Los miserables. Los varcidos. Los Santos. Los Mártires. Los malos pensamientos... Y las pilillas secas, como fauces en el desierto.

Joaquín Romero-Marchant
Madrid, Marzo de 1931.
(Prohibida la reproducción).

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.500.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes 2,5% por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento 1%.

A tres meses... 3,5% por 100

A seis meses... 4 por 100

A un año... 4,5% por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS DEL BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Los vinos de mesa de Federico PATERNINA S. A. Ollauri, son los preferidos en todos los hoteles.

Depositorio para Alicante y provincias

BODEGAS COLON

Av. Zorrilla, 12.

Pérdida

El señor que se encontró un canario en el banco de la Avenida Méndez Núñez a las diez y media de la mañana de ayer que tenía la bondad de devolverlo, en dicha calle N.º 121. Izquierda. (Encima del bar Madrid.) Se gratificará a quien lo traiga.

Todos los republicanos deben de leer los libros:

Al servicio de la República

Por Alejandro Lerroux

¿Qué espera el rey?

Por Marcelino Domingo

Pequeñas tragedias de mi vida

Por Alejandro Lerroux

¿A dónde va España?

Por Marcelino Domingo

Hallarse de venta en todas las librerías



Carta de Lisboa

A un portugués le han tocado ocho millones de la lotería española de Navidad

Alvaro Patricio Correia Gomes es un joven ganadero de Coruña; de la familia de aquel Patricio que España envió a Lisboa, a sus tierras, a sus cosas...

Hace año y medio murió el padre del joven Alvaro, el doctor Antonio Patricio Correia Gomes que dejó buena fortuna de la que él ha preferido las tierras, dando a sus hermanas, casadas con dos abogados, el mejor de lo que a ellas les tocaba.

Para ello empezó Alvaro pidiendo a sus amigos el dinero que no tenía y, para abreviar el pagamiento a sus hermanas, puso su esperanza en la lotería...

A España iba Alvaro algunas veces, pues sigue la tradición familiar y os gran aficionado a los toros de muerte...

Y en España jugó en la pasada lotería de Navidad, dejando

didas tomadas para defensa de la peseta han impedido tan rápida transferencia. Y Alvaro ha tenido que regresar a Lisboa para cumplir ciertas formalidades, volviendo otra vez a la capital de España, acompañado de su apoderado y de un funcionario del Banco Ultramarino Portugués que lleva poderes para la transferencia.

Y ya pueden los aficionados españoles prepararse para volver a ver los antiguos «Coruches», pues Alvaro está dispuesto a resucitar la ganadería que sus mayores han hecho celebre...

Rogelio PEREZ

Lisboa, marzo de 1931.

COLOCACION A SUELDO FIJO

Agente productor de publicidad en asunto fácil, se dese, es, útil presentarse sin referencias y conocer bien este trabajo.

a F. Tomás-Navas, 41, bajo

Ocasión

Se vende un elegante y completo despacho de oficina en precio muy barato.—Rafael Teruel, 40, 1.º Izquierda, de diez doce.

Pérdida

desde la calle de Calderón de la Barca a oficinas del Catastro por Alfonso el Sabio, Castellanos, Isabel II, San Fernando a Jorge Juan, de un reloj-pulsera para señora. Se gratificará a quien lo presente en Calderón, 23.

Negocio en marcha

muy acreditado y en lo mejor de la capital, admítiría

Socio capitalista

Garantizado

Razón C. O., en esta Administración.

Propague usted el DIARIO

DROGUERIA

al per mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

Alicante

El Alicante a Argel

Una expedición formada por Gallana, Florencio, Marín, Iles, Navarro, Giner, Blanes, Fuentes, Vico, Coloma, Nieto, Gorgé y Quiles, salió ayer para Argel en donde celebrará varios partidos

Del Colegio Murciano

En la última reunión celebrada por el Comité ejecutivo de la Federación Española, se tomó entre otros acuerdos el siguiente:

Suspender hasta fin de temporada a los árbitros del Colegio murciano que actuaron de jueces de líneas en los partidos de Liga Murcia-Sevilla y Murcia-Valencia por no desempeñar su cometido con la necesaria imparcialidad, e imponer al Murcia dos multas, una de 500 y otra de 1.000 pesetas; la primera por haberse invadido el campo, y la segunda, por haberse agredido al árbitro con ocasión del partido jugado con el Valencia.

Cemento

“Asland”

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

“Crisol”

El sábado aparecerá en Madrid este nuevo periódico fundado por don Nicolás María Urgoiti y cuantos se separaron de «El Sol» recientemente. Lo dirijirá, clara ésta, Félix Lorenzo que llevará de la mano a «Heliófilo». Y con éstos harán «Crisol» Rovira, Virgili, Bagaría, Rodolfo Llopis, Ázorin, James, Carlos Espí, Belo, Alvarez del Vayo, Baeza, Canedo, Ghiraldó, Lafont, Fabra Ribas, Ortega Gasset, Zulueta...

4.º No debe permitirse el atar cuerdas a los pinos para ningún objeto que siempre origina daños al arbolado.

5.º Tampoco se cogerán de los pinos capazos de las merindades, ropas u otros objetos como abrigos etc. etc. y

6.º Deberá observarse especial cuidado en que no se suban a los pinos ni arranquen ramas ni se recuesten sobre los troncos, para evitar daños.

Los días de “Crisol”

—:-

La Alcaldía, de conformidad a las instrucciones del señor ingeniero de Vías y Obras provinciales, ha acordado adoptar las siguientes disposiciones que deberán ser tenidas en cuenta por el público que concurre al monte «Benacantil» con motivo de las fiestas de Pascua los días 5, 6, 7, 12, 13 y 14 de los corrientes:

1.º No se permitirá el encendido de lumbres dentro del



Materiales de construcción

Juan Mora Bernabeu

San Vicente, 3.- ALICANTE.-Teléfono 2025

FEMINA

Castellar, 18 -- primero

Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes

Precios moderados

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones



JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)



P R E C I O S

Un mes 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre 8,00
Extranjero: Semestre 16,00
NUMERO ATRAZADO: 0,30 pesetas

2,25 pesetas
8,00
16,00
0,30 pesetas

Correspondencia literaria y política, al Director

Correspondentes en Madrid, Barcelona y Valencia

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Siguen los 'sacrificios' El plante de hoy en la Fábrica de Tabacos

Ya decíamos que la cosa no podía quedar así: los candidatos del «Empaste» dispuestos a sacrificarse por la monarquía que fusiló a Galán y a García Hernández, y nos dejaron las páginas de Monte Arruit y Nadal y Barranco del Lobo..., siguen «sacrificándose».

A la lista de los señores que han renunciado a continuar en la candidatura apóstoles-a-bista conservadora-jaimista, hay que añadir nuevos nombres.

Por ahora no son más que tres, los que dicen «falso» y «huyen de hacer el ridículo y de que nadie se nombre».

Son los señores Guitart, Iborra y Gascañana.

Estos, por ahora.

Son trazas bajas nuevas que tampoco serán las últimas. Ya lo verán ustedes.

Para sustituirlos se indican los señores siguientes:

Para la vacante del señor Guitart, el señor Rovira; para la del señor Iborra, don Francisco Fuster y para la del doctor Gascañana...

Para la del doctor Gascañana hay dos aspirantes: los señores Martínez Torrejón y Py Ramírez, con lo que se puede producir un cisma grave en el «Empaste».

Estos nuevos candidatos unidos a los que ayer citamos o sean el desconocido señor Quera y el experto náufrago ex profesor de la Escuela de Náutica señor Tari completan, por hoy, la candidatura de altura del conglomerado monárquico.

Basta ver los nombres de todos los candidatos para colegir el grado de simpatía y popularidad de que gozan en la ciudad y la corriente de opinión que les sigue a la hora de sacrificarse para hacer posible una nueva dictadura en España.

El plante de hoy en la Fábrica de Tabacos

En la Fábrica de Tabacos hay obreros supuestos que llevan en esa interinidad más de doce años.

Ayer, por encima de todos, se dió colocación a un trabajador en plantilla a uno que no pasó por la suplencia, ni por interinidad temporal alguna.

Parce ser que fué un recordamiento de los mandatarios electorales de la coalición monárquica.

Los demás obreros fueron a visitar al director del establecimiento protestando de ese caso de injusto favoritismo, suministrando para hoy, caso de persistir el nombramiento, eclarar la huelga de brazos caídos.

Así ha ocurrido. A las ocho ha acudido el favorecido y automáticamente, los demás operarios han «hecho como que trabajaban» discutiendo en esa actitud toda la mañana.

A las dos el «adecuado» ha marchado a su casa. Los demás no han salido de talleres y o no han comido o han tenido sus familiares que llevarles el pan.

Han menudeado las protestas y...

El problema está en pie y sin resolver definitivamente. ¿Volverá mañana el favorecido trabajador?

Los operarios protestantes han telegrafizado expresando sueno por lo ocurrido al director gerente de la Compañía y a ministros de Hacienda.

El eclipse de hoy

Hoy el astro nocturno, que se halla en su base de luna llena y plenaria, al aparecer por Oriente a las 6:20 de la tarde tendrá ya su borde comido por la primera dentellada que en él ha dado en estos días la sombra que la tierra proyecta tras sí por los espacios astrales. A medida que la luna se vuelve sobre el horizonte, la pérdida de la argentina luz de su superficie irá ganando en intensidad hasta que a las 7:22, o sea 59 minutos después de comenzar a perderla, habrá desaparecido toda ella. El eclipse empieza entonces a ser total.

Nuestro satélite vagando por el cono de sombra de la Tierra tendrá su superfiel imbandida en él hasta las 8:53 en que comenzará a salir. Habrá estado, pues, totalmente eclipsada durante 22 horas y 29 minutos.

Madrid (Tel.)—En el Ministerio de Marina se ha recibido un cablegrama dando cuenta de haber llegado a Balboa el buque-escuela «Sebastián Elcano».

En Muchamiel han sido arrancados los pasquines de «Votad por la República». Se lo decimos a «La Voz» para que se entere y trate de averiguar quien haya sido el autor del hecho.

Y aquí no se dirá que sea un chiquillo. Averigüelo el colega por si topa con una garrida «rica fembra» emparentada con gente de sostanas al tratar de echar mano a la hazana de Muchamiel.

«Estamos colega?

Últimas informaciones del día

Del extranjero, de Madrid y de provincias

(Informes telefónicos y telegráficos de nuestro Correspondiente en Madrid Alejandro Serrano)

A sufrir condena parten los héroes de Jaca

Terrygría (Tel.)—A primera hora de la mañana de ayer fondeó en este puerto el vapor correo del Compañía Transatlántica «Rey Jaime I», en el que habían de embarcar para Mahón treinta de los militares condenados por el Consejo de guerra recluyéndose en la cárcel de Jaca.

El tren en que éstos viajaban llegó a esta capital a las 18:40 procedente de Lérida, deteniéndose en el paso a nivel de la Plaza de Obraga, en la cual se había concentrado gran cantidad de guardia civil, al mando del teniente coronel don Sebastián Osorio.

En el muelie se reunieron más de dos mil personas para despedir a los condenados por los sucesos de diciembre.

Los treinta militares, escoltados por la fuerza de la guardia civil y acompañados de 150 soldados, se presentaron en el teatro del Casino el domingo al mediodía y se dirigieron seguidamente en el buque que les esperaba, quedando en la barandilla del mismo.

Tanto a su paso por las calles de la población como una vez en el buque, mientras se efectuaban las operaciones de desembarco, fueron muy aplaudidos y vitoreados por el público. Los militares respondieron agitando sus pañuelos a los que los saludaban.

Cualquier día que hubo zapato, los que se habían congregado en el museo subieron por la calle de Apodaca y La Unión a la Rambla de San Juan, marchando al Gobierno Civil, donde una comisión se entrevistó con el gobernador para trasmisarle sus peticiones de amnistía. El gobernador les ofreció transmisiones a perderla, habiendo desaparecido toda ella. El eclipse empieza entonces a ser total.

Nuestro satélite vagando por el cono de sombra de la Tierra tendrá su superfiel imbandida en él hasta las 8:53 en que comenzará a salir. Habrá estado, pues, totalmente eclipsada durante 22 horas y 29 minutos.

El «Sebastián Elcano»

La libertad en Barcelona

Actividad del fiscal
Barcelona (Tel.)—El fiscal denunció «La Rumba de Cata» por la publicación de un artículo titulado «Dónde está la anarquía?».

Los sucesos de la Plaza de la Universidad

La jurisdicción militar se inclinó a favor de la ordinaria en el sumario que instruye con motivo de los sucesos ocurridos en la Plaza de la Universidad el día 13 de diciembre último.

En este sumario no hay procesamiento a guno.

Comunistas en libertad

Después de prestar declaración ante el Juzgado especial, fueron puestos en libertad los cuatro comunistas que fueron detenidos el domingo al mediodía del fin de semana del Boquerón. Reparten proclamas como es, entre otras, la bandera roja en un camión que cruzó por las calles de Salmerón, Paseo de Gracia y Provenza.

El miércoles comunista

El fiscal denunció los discursos pronunciados por los comunistas Joaquín Ríos y Enrique Dalmases en el mitin celebrado el domingo en el teatro del Boquerón.

La noche última la pasó también, que esta mañana abordó la cena.

En otros gobiernos civiles se viene exigiendo a los funcionarios públicos «patria de honor» de votar la candidatura monárquica.

«Sabe algo de ésta inmortalidad el señor La Cerda?

El Supremo de Guerra

Madrid (Tel.)—Se está dando

el caso, que es comentadísimo, de que dos preidentes del Supremo de Ejército y Marina han pasado del más alto al más bajo, pero en acto formalizado al banquillo de los acusados.

El capitán general, ya difunto

Ilustre general Weyler, y el Román, como abogado del Ateneo.

Actualidad gravemente enfermo.

Recientemente se ha producido el episodio del general Burguete, que a las dos horas

de ser depuesto del cargo mar-

chaba a cumplir dos meses de

arresto a un Casillero.

En vista de ello se han en-

trevistado con el señor Sánchez

Resentido del ferrocarril de Ontane-

ta a Calatayud y de la petición

de procesamiento contra el ale-

mán Sonras.

Grego que al documento

notificando la petición del pro-

cesamiento contestó el juez den-

gándole, pero en acto formulatio-

naturalizado al banquillo de los

acusados.

El capitán general, ya difunto

Ilustre general Weyler, y el Román,

como abogado del Ateneo.

Actualidad gravemente enfermo.

Sigue diciendo que el juez se-

ñor Alarcón ha terminado ya el

sumario, declarándolo concluso

sin ningún procesamiento, señala-

ndo el hecho de que dicho

juez será nombrado Director ge-

neral de Seguridad dentro de

breves días. Salvo dice:

«Ni cien querellas, ni las am-

azas de un periódico dedicado

a defender las imposiciones, ni

las bajas constantes que de mi-

nombre hace un dibujante imbé-

cil y chabacano, serán suficien-

tes para contrarrestar la acción

del gobierno organiza la Uni-

versidad extranjera, teniendo

importantes ofrecimientos, en

entre ellos de los candidatos a

concejales izquierdistas, que de

obtener mayoría conseguirían

una fuerte subvención para la

entidad.

Barcelona (Tel.)—El día 7 de

los corrientes se esperó el

popular artista cinematográfico

Charlot que permanecerá en es-

te capital durante tres o cuatro

días.

Después marchará a Madrid,

hospedándose en el domicilio

del duque de Alba, del cual es

un gran amigo.

Una conferencia

Madrid (Tel.)—Alba celebró

una detenida conferencia con

Mequideas Álvarez.

No se dió a la prensa referen-

cia de lo tratado.

Alba sale esta noche para

Barcelona.

También cuentan con la adhesión incondicional de los extranjeros de las izquierdas.

La F. U. E. entregó la siguiente nota:

«Contestando a la consulta que le fue enviada por el organismo superior, la U. F. E. ha reunido en la Cámara Federal para discutir la incompatibilidad o compatibilidad con el régimen, en vista de los avisos de él recibidos.

Habiendo resultado acuerdo favorable a la incompatibilidad con la monarquía, se está comenzando a realizar las gestiones necesarias a fin de que en la Universidad extraoficial se continúen las labores académicas.

Por acuerdo de la Junta de gobierno de la F. U. E. de Madrid, se ha iniciado una suscripción a favor de la hija del fallecido Ramón Sempere.

Los donativos deberán dirigirse a la redacción de la revista «Germán» Avenida de Dato, 7.

Últimas noticias

—

Madrid (Tel.)—Con motivo de las fiestas de estos días no habrá sesiones de Bolsa hasta el martes.

El presidente ha negado que tengan fundamento las informaciones de la Prensa que aseguran que en el último Consejo quedó planteada la crisis.

Las negociaciones franco-españolas están a punto de fracasar por intrascendencia de los delegados franceses que han rechazado todas las formularias presentadas por los españoles.

Por ahora no será cubierta la vacante de capitán general de Valladolid.

El mi